



大桥镇

高质量发展提升乡村振兴成色

本报讯 (卞婧 倪思远 季俊华)近年来,大丰区大桥镇始终将乡村振兴作为重点工作抓手,以细化举措破解发展难题,以狠抓落实推动工作落地,在产业发展、项目建设、基础设施、民生保障等多个领域精准发力,乡村振兴各项工作取得显著成效,为农业农村现代化建设奠定坚实基础。

强化产业支撑,农业发展质效双升。大桥镇牢牢守住粮食安全底线,全年粮食种植面积达14.65万亩,总产量达6.7万吨,实现粮食生产稳中有进。该镇精准落实各类农业补贴政策,农业支持保护补贴覆盖10651户农户,补贴面积67022.97亩,切实保障

了农户种粮收益。发放农机购置及报废更新补贴111.18万元,惠及50户农户,推动农业机械化水平持续提升,为农业生产注入“科技动能”。水产品总产量800吨,渔业经济总产值达1280万元,水产业成为农业经济重要增长点。创建家庭农场56家,新申报备案6家,31家成功进入国家家庭农场名录,52家农民专业合作社依法登记,新型农业经营主体的辐射带动作用不断增强。镇蓝莓园区发展势头强劲,预计今年总产量约14吨,销售额达80万元,直接带动周边农户增收10万元,实现“特色产业兴农、农户增收致富”良性循环。

深化农业招商,培育发展新动能。全力推进农业项目招引与建设,成功引进盐城明浩新能源有限公司生物质燃料项目。该项目总投资1200万元,目前已顺利建成进入试运行阶段,9月份正式投产达效。项目投产后,将进一步优化大桥镇农业产业结构,为农业绿色低碳发展提供新支撑,同时创造更多就业岗位,为乡村发展注入新动能。

夯实基建根基,筑牢乡村发展底盘。聚焦农业生产与生态保护需求,大力推进基础设施项目建设,总投资4611.44万元和总投资1880万元的双丰片、方向片的高标准农田建设均已

顺利完工,完善了灌排体系,改良了土壤质量,为农业稳产高产提供了有力保障。建成高标准生态河道5条13.8公里、幸福河湖2条,进一步提升了水资源调控能力与生态功能。生态环境不断改善,全年完成成片造林224.92亩,森林抚育300亩、四旁植树2万株、农田林网2900亩,新建成绿美村庄1个,一幅“田成方、林成网、河通畅”的生态画卷徐徐展开。

大桥镇将继续锚定乡村振兴目标任务,总结经验、补齐短板,以更实举措、更强力度推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,奋力书写乡村振兴高质量发展新篇章。

新闻速递

草庙镇人大

开展粮食收储执法检查

本报讯 (施树青 吴超 李宏俊)8月26日上午,大丰区草庙镇人大组织部分区镇两级人大代表和自规、市场监管等部门负责人,视察全镇今年夏粮收购情况及秋粮长势,并对本镇落实《中华人民共和国粮食安全保障法》《江苏省粮食流通条例》情况进行执法检查。

围绕粮食安全“一法一条例”落实情况,检查组一行先后来到川竹村爱粮家庭农场、东灶村农产品购销公司和川东粮食收储有限公司。在爱粮家庭农场,检查组查看水稻、玉米、大豆等作物长势,参观2000多吨的粮食储存罐等粮食收储设施,询问农场主周爱根对“一法一条

例”的了解和落实情况。在东灶村农产品购销公司,检查组仔细查看该公司粮食储备仓库的安全保障情况,了解公司近几年来的经营状况,以及如何抓住“一法一条例”落实机遇,迅速做大做强公司规模。在川东粮食收储有限公司,代表们认真查看粮食储备情况和秋粮收储准备情况,听取公司负责人相关情况报告,肯定该公司在维护粮食安全、保障农民利益方面的务实做法,同时建议公司靠前服务,加强粮食生产的技术和粮食经营的引导,真正发挥粮食生产经营主渠道的骨干引领作用,为粮食增产、农民增收多作贡献。

三龙镇

关爱未成年人健康成长

本报讯 (方筱雯)为营造关爱未成年人的浓厚社会氛围,8月25日,大丰区三龙镇未成年人保护工作站举办了“童心筑梦,未保同行”儿童关爱活动,为辖区内的留守儿童及困境儿童送去了温暖与支持。

活动在温馨和谐的氛围中拉开帷幕。孩子们通过畅谈新学期愿望,迅速拉近了彼此的距离。随后,“安全启航”趣味课堂通过生动讲解与互动问答,有效提升了孩子们的交通安全意识。最后,未成年人保护工作站工作人员为每位孩子送上

满载关爱与鼓励的“护学包”,并致以新学期的美好祝福。

活动中,孩子们脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷表示将带着这份关爱与期望,努力学习,勇敢追梦。此次活动不仅为孩子们送去了物质上的帮助,更重要的是给予了他们精神上的鼓励与支持,让他们感受到了来自社会的温暖与关怀。

三龙镇未成年人保护工作站将继续秉承“童心筑梦,未保同行”的理念,为未成年人的健康成长保驾护航。

新丰镇大明村

反诈知识送到老人身边

本报讯 (周亚梅 史忠余)8月21日,大丰区新丰镇大明村委会联合关工委,邀请大丰农村商业银行方强支行工作人员,为村里的老年人开展了一场防范电信诈骗知识宣传活动,切实提升老年人的反诈意识和自我保护能力。

活动现场,银行工作人员结合近年来针对老年人的常见诈骗案例,如虚假投资、冒充亲属借钱、保健品诈骗等,用通俗易懂的语言详细讲解了诈骗分子的惯用伎俩和防范技巧。他们提醒老人,凡是涉及银行卡密码、短信验证码的要求,务必多留个心眼,切勿轻易向陌生人

转账汇款,遇到可疑情况要及时与子女沟通或报警求助。

村关工委的工作人员结合日常工作遇到的实际情况,向老人们强调了守好“养老钱”的重要性,并发放了防范电信诈骗宣传手册。村委会负责人表示,老年人是电信诈骗的易受骗群体,此次活动旨在通过多方协作,将反诈知识送到老人身边,帮助他们提高警惕,避免遭受财产损失。

参与活动的老人纷纷表示,这样的宣传很及时、很有必要,不仅学到了实用的反诈知识,更感受到了村委会和社会各界的关怀。

万盈镇三合村

筑牢基层安全堤坝

本报讯 (吉宗强 朱明军)连日来,大丰区万盈镇三合村党总支一班人,前往村内畜禽养殖场、家庭农场及独居老人家中,带着实用政策与贴心服务,走现场、问需求、解难题,用脚步丈量民情,以实际行动筑牢基层安全堤坝。

在畜禽养殖场,该村党总支书记谢鸣疆察看猪舍通风、喷淋等防暑设备运用情况,排查用电线路隐患,核查酵解风屏是否能正常运行。“高温天既要保畜禽存活率,更要守好安全与环保底线。”他向养殖户细致宣讲防暑降温、安全用电及粪污处置政策,叮嘱畜禽养殖场负责人及时整改老化线路,规范粪污处理,确保养殖

安全、环保。

站在家庭农场的田间地头,谢鸣疆一行查看了玉米、蔬菜长势,询问生产难题。得知农场面临防虫与高温双重挑战,谢鸣疆现场宣讲农业扶持政策、农作物补贴申请流程。随行的农技人员科普了病虫草害防治和高温下农产品生产技术,建议用粘虫板等物理防治技术,避开正午灌水,确保务工人员防暑与用电安全。

“陈爷爷,这大热天,身体还好吧?空调能用吗?”在独居老人家,谢鸣疆拉着老人的手,反复叮嘱少出门,有需求时联系网格员。老人感动地说:“谢谢你们惦记,有你们在,我心里很踏实。”

刘庄镇光荣村

纳凉晚会受欢迎

本报讯 (王元军 徐松银)为进一步丰富村民精神文化生活,展示乡村文化活力,营造积极向上、和谐融洽的乡村氛围,8月24日晚,大丰区刘庄镇光荣村在村文明实践站广场举办了“艺韵乡村·共筑家园”主题纳凉晚会。来自本村的100余名村民和学生踊跃参与,在夏夜的微风中共享一场充满乡土情怀与文化韵味的艺术表演。

晚会开始,光荣村党支部负责人发表热情洋溢的致辞,对参与活动的村民和孩子们表示欢迎,并强调了文化振兴在乡村振兴中的重

要作用。他表示,光荣村始终注重村民精神文明的建设,希望通过这类活动激发大家对家乡的热爱和对美好生活的共同追求。

随着夜幕降临,晚会正式拉开帷幕。歌曲《我爱你中国》、古筝合奏节目《渔舟唱晚》、钢琴独奏《北风狂》(选自《白毛女》)等多个节目轮番登场,现场气氛热烈融洽,观众掌声不断。

光荣村相关负责人表示,通过这样贴近生活、贴近群众的活动,进一步增强了村民的归属感和幸福感,为乡村振兴注入持久而深沉的文化力量。



8月25日,大丰区草堰镇合新村的村民早来到田间,人工拔除生态水稻田中的杂草。这种方式不仅有效保障了水稻正常的拔节孕穗,还减少了农药的使用频率与用量,提高农产品质量安全,促进农民增收。

董华鸿 摄

南阳镇诚心村

“美丽风景”撬动“美丽经济”

□侍文 冯星 吕建国

近年来,大丰区南阳镇诚心村学刁借鉴浙江“千万工程”经验,以绿美村庄建设为突破口,走出了一条生态与绿色发展、颜值与产值齐升的特色之路。

以生态筑基绘绿卷,在系统治理中厚植绿美底色。以诚心村五组为创建点,统筹推进“美丽道路、美丽河道、美丽农田”等,道路绿化建设、水体绿化建设、公共绿地建设、农田林网等基础工程基本完成,展现出一幅“生态美、百姓富”的绿美村庄新画卷。

诚心村以乡土树种、珍贵树种、优质果树为主,做到乔木、灌木、花草相结合,栽种树木达到四季常绿、错落布置、树花并重的效果,同时配置健身器材,供村民休闲娱乐。现诚心村内森林覆盖率45%以上,到处绿意葱葱,树种色彩配置合理,村民从“住有所居”到“住有宜居”。

以绿色赋能乡村振兴,在潜移默化中激活发展动力。“美丽风景”转化为“美丽经济”,诚心村通过绿美村庄建设,助力和美乡村片区打造,坚持因地制宜,利用河道、道路、村民家前屋后栽植优质果树,56户农户家前屋后,栽植地径3厘米石榴、地径3厘米枇杷、地径3厘米甜柿、地径3厘米枣树等1120株,预计每户平均每年增收约300元。依托绿色果树产业,以新形式打开群众增收空间,在绿水青山间拓宽群众致富路。

以机制创新强保障,在共建共

新洋经济区袁河村

为高校新生颁发奖学金

本报讯 (曾红梅)近日,新洋经济区袁河村成功举办了第一届高校录取奖学金颁奖典礼,旨在表彰和奖励在今年高考中脱颖而出、被高校录取的袁河学子。

据悉,袁河村设立高校录取奖学金,是为了激励本村学子努力学习,积极进取,营造重视教育,崇尚知识的良好村风。这项奖学金计划已经帮助和鼓励了许多优秀学生,为他们的学业发展提供了有力支持。

在颁奖典礼上,袁河村负责人吕锋向获得奖学金的学子们表示热烈祝贺,并鼓励他们在大学里继续努力学习,不断提升自己,将来用所学知识回报家乡、回报社会。

大洋街道东升新村社区
举办老年人手机培训

本报讯 (陈金艳)8月26日,亭湖区“紫薇花开”巾帼志愿服务品牌联合大洋街道东升新村社区妇联、关工委,在东升新村社区举办了2025年度老年人运用智能技术专项培训活动。

活动中,老人们手拿彩色教学手册,围坐桌前认真听讲,跟随志愿者的引导一步一步操作手机,遇到问题积极提问,现场学习气氛热烈。来自南京工程学院的大学生志愿者陈怡为65岁的李大爷细致讲解:“你看,微信右上角有一个‘+’号,点开它就会弹出菜单……再选择‘视频通话’,马上就能和孙子‘见面聊天’了!”

东升新村社区党委书记蒋玉干表示,期待未来能凝聚更多社会力量,共同帮助银发群体自信地融入智能时代,让科技发展蕴含更多人文关怀。

大中街道

为碧水清波“保驾护航”

本报讯 (陈正坤 蒋梅)今年以来,大丰区大中街道以河道治理为

核心抓手,统筹推进生态修复、民生改善与乡村治理,让盈盈碧水成为驱动乡村全面振兴的澎湃动能。

高标准打造,重塑生态水脉。

该街道大力践行绿水青山就是金山银山的理念。以新跃河为突破口,启动了一场生态河道的“升级战”。

清理河床淤泥3万立方米,2公里木桩护岸稳固生态屏障,3万平方米绿化如绿色绸带装点两岸。

5.57公里的蜕变,不仅显著提升了河道行洪能力与岸坡稳固性,更以通过市级验收的优异成绩,树立了生态河道建设的新标杆。

强机制护航,激活内生动力。

河长制效能凸显。该街道织就226

条河道管护网络,16名镇级河长、

133名村级河长成为流动的“护水哨兵”。现已累计巡河1418次,通过河长通App精准记录,16件水环境问题全部解决到位,居民满意度持续提升。水政管理精细化。从向阳用河道企业精准宣讲政策,到对61家公共供水户科学编制用水计划,从核查企业水土保持现状到跟踪在建工程进展,水资源管理日益规范,可持续发展根基不断夯实。惠民服务暖人心。水利工程水费征收工作高效完成,覆盖21个村12869户,59万元水费如期入库,展现了群众对水利工作的理解与支持。安全防线再加固。召开安全例会、张贴标语、密集检查、整治隐患……消除15处安全生产隐患,为河道治理及乡村发展筑起了牢固的安全堤坝。